

Varčujmo z energijo, ne z dejanji!



Do konca meseca maja imajo slovenske šole možnost sodelovati v projektu U4energy, ki je evropska pobuda v prizadevanjih za varčevanje z energijo. Zakaj je pomembno, da zmanjšujemo porabo energije? Ker je dosedanja razsipna raba energije privedla do pretiranega onesnaževanja, velikih vplivov na naravo in do podnebnih sprememb, ki v svetu že ogrožajo življenja. Tudi pri nas sicer že obstaja zavedanje o pomenu varčevanja z energijo. Tako se je, na primer, v lanskem letu na globalno akcijo »Earth Hour« (ura za Zemljo), na osnovi katere ljudje po celem svetu v določenem dnevu za 60 minut simbolično ugasnejo luči, odzvalo več sto milijonov ljudi. Nikakor pa si ne smemo zatiskati oči in misliti, da ena ura v letu reši problem. Varčevati moramo na vsakem koraku: v industriji, turizmu, prometu, kmetijstvu, izobraževanju, v gospodinjstvu ... Evropska unija si zato prizadeva, da bi do leta 2020 zmanjšali izpuste toplogrednih plinov za 20 % in da bi povečali rabo obnovljivih virov na 20 %. Kdo mora to storiti? Zagotovo najprej državni voditelji s sprejetjem in z upoštevanjem zakonskih ukrepov. Največ pa lahko naredi vsakdo od nas. Kako? Kar pogledjte okoli sebe! Ali res potrebujete vse luči, ki trenutno gorijo okrog vas? Ali so računalnik, televizija, mikrovalovna pečica, radio, DVD predvajalnik, zvočniki ... vključeni v električno napajanje, čeprav jih trenutno ne uporabljate? Že s tem se namreč povsem po nepotrebnem izgubi ogromno energije, ki jo moramo plačati, hkrati pa to onesnažuje naše okolje. Varčujemo lahko pri kuhanju (npr. tako, da uporabljamo pokrovke), pri likanju (razvrščamo perilo), pri ogrevanju (ne nad 20°C), da zapiramo vrata prostorov, da zavese ne prekrivajo radiatorjev, z nakupom energijsko varčnih naprav, da bolje izkoristimo dnevno svetlobo, čistimo žarnice in luči, da recikliramo odpadke ... Možnosti je še zelo veliko in le s sodelovanjem vseh ljudi smo pri tem lahko uspešni.

Kako pa k varčevanju z energijo prispevate vi? Svoje prispevke o dejavnostih, povezanih s spreminjanjem navad in z varčevanjem z energijo, pošljite projektu U4energy! Vse podrobnosti o projektu najdete na internetu – pa ne pozabite izklopiti računalnika, ko ga ne boste več potrebovali!

*dr. Romana Jordan Cizelj,
slovenska poslanka v Evropskem parlamentu,
delujoča v odboru za okolje*